2025年11月

日 乙巳年九月十二 星期六 第13887期 今日4版





当地时间10月31日上午,亚太经合组织第三十二次领导人非正式会 议第一阶段会议在韩国庆州和白会议中心举行。国家主席习近平出席会 议并发表题为《共建普惠包容的开放型亚太经济》的重要讲话。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社韩国庆州10月31日电 (记者 韩墨 陆睿)当地时间10 月31日上午,亚太经合组织第三十 二次领导人非正式会议第一阶段 会议在韩国庆州和白会议中心举 行。国家主席习近平出席会议并发 表题为《共建普惠包容的开放型亚

习近平抵达会场时,韩国总统 李在明热情迎接。

太经济》的重要讲话。

习近平在讲话中指出,亚太经 合组织成立30多年来,引领亚太 地区走在全球开放发展前列,助 力亚太成为全球经济最具活力的 地区。当前,世界百年变局加速演 进,亚太地区发展面临的不稳定 不确定因素增多。越是风高浪急, 越要同舟共济。各方要坚守亚太 经合组织促进经济增长、增进人 民福祉的初衷,坚持在开放发展 中分享机遇、实现共赢,推进普惠 包容的经济全球化,构建亚太共 同体。

习近平提出5点建议。

一是共同维护多边贸易体制。 践行真正的多边主义,提高以世界 贸易组织为核心的多边贸易体制 的权威性和有效性,推动国际经贸 规则与时俱进,更好保障发展中国 家正当权益。

二是共同营造开放型区域经 济环境。持续推进贸易和投资自由 化便利化,深化财金领域合作,稳 步推进区域经济一体化进程,推动

彼此对接、融合共进,为亚太自由 贸易区建设聚势汇能。

三是共同维护产业链供应链 稳定畅通。坚持"拉手"而不是"松 手"、"延链"而不是"断链",积极寻 找更多利益契合点,支持供应链开 放发展。不断做实做细硬联通、软 联通、心联通,进一步夯实亚太地 区开放发展基础。

四是共同推进贸易数字化绿 色化。充分发挥数字技术对跨境贸 易的促进作用,破除各种绿色壁 垒,拓展绿色产业、清洁能源和绿 色矿产合作。

五是共同促进普惠包容发展。 坚持以人民为中心的发展理念, 着力解决发展不平衡问题,推动 经济全球化更加包容、更可持续, 更好惠及地区全体人民。中方同 各方合作推进高质量共建"一带 一路",致力于同各国共同发展、 共享繁荣。

习近平强调,中国始终坚持对 外开放的基本国策,以实际行动推 动建设开放型世界经济。中共二十 届四中全会通过了关于制定"十五 五"规划的建议。中方将以此为契 机,进一步全面深化改革,坚定不 移扩大高水平对外开放,不断以中 国式现代化新成就为亚太和世界 提供新机遇。

会议由韩国总统李在明主持, 主题为"建设可持续的明天"。

王毅参加上述活动。

湘中制药入选国家制造业 单项冠军企业公示名单

通讯员 张勇刚 陈润)10月29 业、省级制造业单项冠军企业。对工业和信息化部、省工业和 日,湖南省工业和信息化厅公示 近年来,该企业聚焦精神/神经 信息化厅分别出台的《制造业 第九批国家制造业单项冠军企业 类药物研发、生产与销售,现拥 单项冠军企业认定管理办法》, 名单(湖南省部分),湖南新增22 有化学原料药、片剂等9大剂型 家企业人选,我市的湖南省湘中 共86个产品储备品种,其研发 制药有限公司(以下简称湘中制 的丙戊酸钠片为国内首仿药, 药)位列其中。这是继去年三一专 填补了我国在癫痫治疗药物领 研,遴选一批专注细分领域、深 用汽车有限责任公司获评后,我 域的空白。 市拟获评的第二家国家制造业单 项冠军企业。

次话

是指长期专注制造业特定细分领 域,生产技术或工艺水平达国际 先进,单项产品市场占有率位居 皇冠上的明珠"。

湘中制药是华润(集团)有 持100%。 限公司旗下双鹤药业的子公

告业单项冠军企业的主导产品为 国家制造业单项冠军企业, 丙戊酸镁缓释片,该产品为国内 外独家品种,在国内癫痫患者群 体中享有高声誉与良好口碑。 指导企业有针对性地开展培育 2021年至2023年,该产品的全 全球前列的企业,被誉为"制造业 球、全国市场占有率均排名第一, 其中全球市场占有率连续三年保

我市聚焦工程机械、电子信息、 新能源、新材料、生物医药等重 点领域,组织开展全面摸底调 耕产业链关键环节,且创新能 此次湘中制药申报国家级制 力强、成长性好的企业,构建优 质企业梯度培育体系。同时,通 过完善政策保障、强化精准服 务、定期开展专题培训等举措, 与申报工作。

截至目前,全市已累计培育 省级制造业单项冠军企业19 家,国家制造业单项冠军企业2 近年来,我市高度重视制造 家(含本次公示的湘中制药)。

习近平向亚太经合组织 工商领导人峰会发表书面演讲

新华社韩国庆州 10 月 31 日电(记者 依军 张粲)当地时间10月31日下午,国家主 席习近平向在韩国庆州举行的亚太经合组织 工商领导人峰会发表题为《发挥亚太引领作 用 共促世界发展繁荣》的书面演讲。

习近平指出,当前,国际形势变乱交织,世 界正站在新的十字路口,何去何从将深刻影响 世界未来。各方要展现远见和担当,作出符合 亚太人民期待、经得起历史检验的抉择。历史 昭示我们,人类命运休戚与共,霸权主义只会 带来战乱和灾难,公平正义才是促进世界和平 与发展的重要保障;对抗对立只会带来隔阂和 动荡,合作共赢才是越走越宽的人间正道;单 边主义只会带来割裂和倒退,多边主义才是应 对全球性挑战的必然选择。

习近平强调,中国始终是现行国际秩序的 维护者、真正多边主义的践行者。中方相继提 出共建"一带一路"倡议和全球发展倡议、全球 安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,为解 决当今世界突出问题贡献了中国智慧和中国 方案。明年中国将第三次担任亚太经合组织东 道主,期待同各方携手构建亚太共同体,为亚 太乃至世界和平与发展注入新动力。

习近平指出,亚太经合组织因应经济全球 化浪潮而创立,以促进贸易和投资自由化便利 化、支持经济增长和繁荣为目标宗旨。各方应 该重温初心,以更具活力和韧性的亚太合作为 世界作出突出贡献。

一是带头维护和平稳定。坚持各国无论大 小、强弱、贫富,都有平等参与国际事务的权 利。坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,通 过对话协商解决分歧和争端。

二是带头实行开放融通。坚定维护以世贸 组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制, 加强团结协作,维护全球产业链供应链稳定畅 通,推进区域经济一体化和亚太自由贸易区建

设,为全球经济增长贡献亚太力量。

三是带头坚持合作共赢。秉持和而不同理 念,充分发挥亚太经济体多样性突出的特点, 促进优势互补,共同做大亚太合作蛋糕,形成 各国相互成就、共同发展的合作格局。

四是带头促进普惠包容。坚持以人为本, 全面落实联合国2030年可持续发展议程,加 大对发展中经济体支持,更好弥合发展鸿沟, 不断增进人民福祉,促进亚太全体人民共同

习近平强调,多年来,中国一直是世界经 济增长的主要贡献者。"十四五"期间,中国经 济实现5.5%左右的平均增速,对全球经济增长 的贡献率稳定在30%左右。中国是唯一举办国 家级国际进口博览会、持续向全世界开放市场 的发展中国家,市场空间大、成长预期好,能够 为全球工商界提供更多发展机遇;中国促进各 类所有制企业公平竞争、竞相发展,外资准人 负面清单已经减至29项,制造业领域已经实现 "清零",服务业将继续扩大开放,是全球公认 最安全的国家之一,能够为全球工商界提供良 好营商环境;中国积极发展未来产业、壮大新 兴产业、升级传统产业,绿色化、数字化、智能 化加快发展,创新势能正持续转化为经济动 能,能够为全球工商界提供宽广创新舞台;中 国协同推进降碳、减污、扩绿、增长,建成全球 最大的可再生能源体系、最大最完整的新能源 产业链,能够为全球工商界提供绿色增长条 件。中国是全球工商界理想、安全、有为的投资 目的地,与中国同行就是与机遇同行,相信中 国就是相信明天,投资中国就是投资未来。

习近平指出,亚太工商界是时代的先行 者、变革的开拓者、潮流的引领者。希望大家继 续发扬开拓进取、开放创新、坚韧不拔的企业 家精神,共促亚太增长和繁荣,为开创亚太和 世界更加美好的未来汇聚强大合力。

隆回刘建蓉作品入选全国农民画大展 农民画《绣带青山》亮相国博

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 帆)10月28日,"大地绘彩——2025年农民画大 展"在北京中国国家博物馆开幕。隆回农民画家 刘建蓉的作品《绣带青山》人展。

本次展览由文化和旅游部公共服务司、中 国国家博物馆共同主办,旨在推动优质文化资 源直达基层,繁荣发展乡村文化,培育文明乡 风,助力乡村振兴。展览以"乡村活力·时代精 神"为主题,分为"叙民俗""展农事""焕新貌"三 个板块,分别从生活习俗、生产劳动和时代发展 三个角度,集中展示了农民画创作成果,全景呈 现我国农业强、农村美、农民富的壮丽画卷,彰 显新时代乡村发展活力。全国各地新创农民画的意境。

作品278幅,以及经典作品、文献资料等70余件 (套)入展。

隆回县是"中国现代民间绘画画乡",该县 农民画作为非物质文化遗产,近年来经过不断 创新和升华,日益焕发异彩。隆回县的农民画家 创作出了一批有影响的作品,多次在全国性的 农民画评比中获奖。此次《绣带青山》入展,意味 着隆回农民画正走向更加广阔的天地。

农民画家刘建蓉以水彩颜料在宣纸上创 作的《绣带青山》,以蓝色将花瑶山区美景化 作"挑花绣"的绣带,描绘了湖南隆回县花瑶 山区夏季清凉的风景,传递了青山气候怡人

"轮椅女孩"的逆袭人生被搬上银幕 《向阳而生的她》在城步开机

影第二影业有限公司、湖南华灿文化传媒有限

业赚到7.7元"第一桶金",这笔收入重燃她对生 奖章"等多项荣誉。

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 阳望 活的希望。2016年,为纪念重生时刻,她创立 春 吕伟铭)10月29日,电影《向阳而生的她》"七七科技"公司,主营仿真花与箱包生产销售, 在城步苗族自治县民族文化体育中心开机拍 产品很快远销葡萄牙、西班牙等10多个国家, 摄。该影片以城步苗族姑娘杨淑亭真实事迹为 2017年出口额便达4200万元,如今订单常年排 原型,将镜头对准这位"轮椅女孩"的逆袭人生, 至年底。更令人动容的是她的责任担当。"至暗 用光影力量传递女性奋斗力量。影片由湖南潇 时刻是乡亲们为我点亮萤火",带着这份感恩, 她在城步县城周边及白毛坪镇设立30多个花 公司、贵州丞天下酒业集团有限公司联合出品。 卉组装代理点,400多人参与其中,人均月收入 电影原型杨淑亭的人生故事充满震撼力。 达3000元,累计带动386户1386人就业,其中 2011年,20岁的杨淑亭因交通事故高位截瘫, 含67名残疾人。她先后荣获"全国脱贫攻坚奖 却在绝境中重启人生。2012年,她尝试电商创 奋进奖""全国三八红旗手标兵""中国青年五四 (下转4版)



10月28日, 在洞口县黄桥镇 三角村柚子基 地,村民在采摘 柚子。近年来,该 县因地制宜引导 农民利用山丘地 大力发展蜜柚、 柑橘等特色种植 产业,拓宽群众 增收致富渠道, 为乡村振兴注入 新动能。

滕治中 摄